

**Отчет о деятельности фармацевтического подотдела
за февраль, март и апрель (1920 г.)**

Организация Центрального аптечного склада. Перевоз медикаментов, аптечных и госпитальных принадлежностей и перевязочного материала от Трофейной Комиссии из Порта, из Чрезвычайкома и приобретение медикаментов от частных лиц. Реорганизация 1-й советской аптеки для отпуска лекарств различным советским учреждениям.

Снабжение волостных Ревкомов округа медикаментами и перевязочным материалом.

Снабжение медикаментами больничных учреждений и аптек, находящихся в ведении Таганрогского окружного здравотдела, причем потребность в лекарственных материалах в упомянутых учреждениях могла удовлетворяться почти полностью.

Снабжение хирургическими инструментами и предметами по уходу за больными (термометрами, шприцами для подкожных впрыскиваний и проч.) частью городских и частью окружных лечебных заведений.

Для аптек г. Таганрога, которые торгуют товаром, имеющим чисто медицинское значение, был выработан список медикаментов и перевязочного материала, разрешенных к отпуску без рецептов по требованиям населения в так называемую «ручную продажу».

Дважды командирован служащий Отдела в г. Ростов н/Д и отправлен уполномоченный в г. Новороссийск и Екатеринодар для выяснения местных рынков и приобретения медикаментов и хирургических принадлежностей.

Приступили к устройству лаборатории для изготовления очищенной соляной кислоты для лечебных целей, имеющей весьма важное значение в медицине при лечении и предупреждении желудочных заболеваний.

Приобретены и доставлены из г. Харькова разные сыворотки: предупредительная против холеры, тифа, стрептококковая, скарлатинозная, дифтеритная, противостолбнячная и противорожистая.

Снабжение города и округа оспенным детритом.

Приобретение лекарственных семян и трав для посева и предварительные работы по систематической и правильной культивировке медицинских растений.

Обычная текущая работа по надзору за деятельностью аптек в смысле правильной постановки снабжения населения медикаментами и устранению спекуляции.

Начаты подготовительные работы по устройству и оборудованию фармацевтической лаборатории для изготовления лекарственных настоев, пластырей, мазей и др. сложных препаратов.

Перевозка различных медикаментов, перевязочных материалов, хирургических инструментов и аптечных принадлежностей из разных мест: из взятых на учет аптекарских магазинов, складов, кладовой вещественных доказательств ЧК и от частных лиц, причем главное внимание, в виду эпидемии, обращалось на снабжение важнейшими медикаментами Центрального аптекарского склада, 2-х городских аптек, больничных учреждений города и округа и фельдшерские пункты округа.

Приступили к подготовительным работам по ревизии аптек города.

Заказаны аппараты и приборы для лаборатории, галеновских, препаратов, которая учреждается фармацевтическим подотделом здравотдела.

Приступили к реорганизации отчетности во всех аптеках и фармацевтических учреждениях.

В виду крайнего недостатка медикаментов и хирургических инструментов, главная забота была направлена к тому, чтобы всякими мерами пополнять потребность в медикаментах и обзавестись запасами, для чего командировались представители в Облздравотдел, Екатеринодар, Новороссийск и принимались все меры к изъятию имущества из частных рук.